



Amela Terzić

Rekord i titule

Strana VII

Adnan Muhović

Zbog Njegoša gubi funkciju?

Strana III



Bošnjačke stranke se još ne izjašnjavaju o kandidatima za predsednika Srbije

Zukorlić razmišlja o kandidaturi

Strana II

SANDŽAK Danas



Novi Pazar

PETAK, 10. februar 2017, broj 7074/520, godina XX, cena 40 din, 20 den, 1 KM, 0.7 EUR (CG), 5 kuna

www.danas.rs

Samir Tandir, direktor Agencije za sertifikiranje halal kvaliteta Halal tržište je najbrže rastuće u svijetu

Prijepolje - Agenciju za sertifikiranje halal kvaliteta osnovala je Islamska zajednica u Srbiji 2007. godine kao odgovor na svetsku potrebu za ovakvim proizvodima koji imaju implementiran halal standard kvaliteta. Za direktora je 2012. godine postavljen Samir Tandir, koji je nedavno službeno posetio Ujedinjene Arapske Emirate. „Halal tržište je najbrže rastuće tržište na svijetu. Riječ je o milijardu i 400 miliona konzumenata. Ekonomski

potencijali mjere se bilionima dolara. Zahvaljujući prijateljstvu premijera Vlade Srbije Aleksandra Vučića i princa prestolonaslednika Muhameda bin Zajeda al Nahijana, otvorilo se pred nama prestižno tržište Ujedinjenih Arapskih Emirata. Da bi kompanije iz Srbije mogle da plasiraju proizvode na ova tržišta neophodno je da Srbija i UAE usklade veterinarske i halal standarde“, poručuje Tandir.

I. H.

Strana V

Dom kulture „Jovan Tomić“ proslavio 47 godina uspešnog rada

Otvoreni „Dani kulture“

Strana IV



Ukinuta vanredna situacija u Sjenici i Tutinu

Tutin, Sjenica - Štabovi za vanredne situacije u opštinama Tutin i Sjenica ukinuli su vanrednu situaciju, proglašenu u ovim sredinama pre oko mesec dana, zbog velikih padavina i niskih temperatura. Vanredna situacija je u Sjenici bila na snazi od 7. januara, a ukinuta je pre tri dana. Lokalne vlasti u Sjenici nezadovoljne su odnosom nadležnih republičkih institucija koje im, smatraju, nisu pružile potrebnu pomoć. Predsednik opštine Sjenica

Hazbo Mujović je nakon sednice opštinskog Štaba za vanredne situacije izjavio da nemaju dobru saradnju sa republičkim institucijama. „Republika nam je poslala samo četiri tone nafte, što košta 500-600 hiljada dinara. Jesmo siromašna opština, ali ne uzimamo milostinju“, rekao je Mujović, najavljujući da će Sjenica nadležnim vratiti tu pomoć.

Član Štaba za vanredne situacije u Tutinu Rahman Fekić izjavio je radiju

Sto plus da je nakon sagledavanja situacije na terenu zaključeno da su se stekli uslovi za ukinjanje vanredne situacije. „Stanje na Gornjoj Pešteri, gde je bilo i najkritičnije zbog problema sa vodom, trenutno je stabilno. Takođe, svi putni pravci su potpuno prohodni za saobraćaj“, rekao je Fekić. On dodaje da će se i dalje nastaviti sa čišćenjem i posipanjem rizle na putevima zbog leda koji se zadržao na pojedinim deonicama u višim zonama opštine Tutin.

S. D.



M. Đerlek

Prodavac sokova u Tutinu

Strana II



Foto: Tutinska inicijativa mladih

Novi Pazar će sa skoro potpuno novom ekipom pokušati da zadrži superligaški status

Opet novi tim

Strana VII

Bošnjačke stranke se još ne izjašnjavaju o kandidatima za predsednika Srbije **Zukorlić razmišlja o kandidaturi**

Beograd - Bošnjačke političke stranke još nisu odlučile kog predsedničkog kandidata će podržati na izborima za predsednika Srbije, čije se raspisivanje očekuje narednih nedelja. Većina čeka koga će predložiti Srpska napredna stranka i odluku o podršci doneće nakon razgovora sa potencijalnim predsedničkim kandidatima. Očekuje se će Sandžacka demokratska partija, kao deo vladajuće koalicije podržati kandidata SNS i da će osnivač ove partije i potpredsednik Vlade Srbije Rasim Ljajić, odustatati od ranije najavljene kandidature.

Muamer Zukorlić, bivši muftija, sada poslanik Bošnjačke demokratske zajednice Sandžaka, koja podržava vladajuću koaliciju takođe čeka odluku SNS o predsedničkom kandidatu. „Imamo tri varijante pred nama. Varijanta A je da se ja kandidujem za predsednika Srbije, druga je da podržimo Vučića ako se kandiduje i treća da ne podržimo nikoga. Uvek je najverovatnija varijanta A.“, kaže Zukorlić za *Danas* i dodaje da će se sam kandidovati ukoliko Tomislav Nikolić bude predsednički kandidat SNS. Na pitanje zašto Nikolić nije po volji BDŽ, Zukorlić odgovara da je sa „Tomom sve u redu“, ali da zbog same činjenice da će u toj varijanti postojati drugi krug, njegov interes je da sam vodi predsedničku trku u prvom krugu. „To je odlična šansa za edukacijsku promociju politike pomirenja koju ja zastupam“, kaže Zukorlić i dodaje da će Nikolića, ukoliko bude kandidat SNS i uđe u drugi krug, tada najverovatnije podr-

žati. „Međutim, ukoliko se Aleksandar Vučić kandiduje za predsednika, manje su šanse da se ja kandidujem zato što pretpostavljam da bi Vučić imao za cilj pobjedu u prvom krugu i da bi verovatno od političkih partnera tražio da ga podrže još u prvom krugu“, kaže Zukorlić i dodaje da svemu tome treba da prethodi precizan dogovor. Upitan da li će Bošnjaci podržati svaku odluku koju on bude doneo o predsedničkim izborima, odgovara da hoće i da će glasati u skladu sa njegovim apelom.

Opoziciona SDA Sandžaka ima uslove za sve predsedničke kandidate. „Onaj ko prihvati naših deset proklamovanih principa koje smo nedavno usaglasili sa LDP, dobiće podršku SDA Sandžaka na predsedničkim izborima. Među dogovorenim principima nalaze se dalja demokratizacija društva, jačanje institucija, promocija tolerancije, slobode govora, nova regionalna politika, kao i priznavanje svih presuda koje se tiču sukoba na prostoru bivše Jugoslavije. SDA se zalaže i za ubrzanje pristupanja EU i NATO, za definisanje statusa Sandžaka, rešavanje statusa Kosova uz uvažavanje realnosti i princip razumevanja specifičnosti na kojima je napravljena Bosna i Hercegovina“, kaže Enis Imamović, funkcioner SDA za *Danas*. SDA, tvrdi Imamović, neće nikoga vući za rukav, ali očekuju da će se svi predsednički kandidati izjasniti o njihovih deset principa. „Ako im je značajna naša podrška oni će odgovoriti potvrdno na naše principe“, kaže Imamović. **M.R.M.**

Ministar odbrane Zoran Đorđević posetio FAP **Radnici angažovali advokata**

Priboj - Ministar odbrane Zoran Đorđević, nedavno je, sa predstavnicima SDPR, posetio FAP i najavio oživljavanje proizvodnje i isplatu zaostalih plata radnicima. Radnici okupljeni oko Udruženja za zaštitu radnika FAP „Radnik nije rob“ angažovali su advokata kako bi ostvarili svoje ugovorene zahteve.

Poseta SNS

Posle posete FAP, ministar odbrane je u svojstvu člana Glavnog odbora Srpske napredne stranke, posetio Opštinski odbor SNS Priboj koji je organizovao sastanak i razgovore u svojim prostorijama.

Posle posete ministar je rekao da Vlada Srbije želi da spasi FAP i da će najverovatnije jedan deo fabrike koji je vojski zanimljiv raditi za nju. Podsetio je da je pribojska fabrika prošle godine dobila dva miliona evra da napravi 21 kamion za Vojsku Srbije. On je još rekao da da će biti analizirano stanje u preduzeću kao bi se videlo da li SDPR, (Savezna direkcija za promet i rezerve proizvoda sa posebnom na-



Najavio oživljavanje proizvodnje: Ministar Đorđević u FAP-u

Foto: Ministarstvo odbrane

menom), može deo svoje proizvodnje da preseli u FAP.

- SDPR, osim za Ministarstvo odbrane dosta proizvoda radi za izvoz, a FAP je blizu luke Bar, ima ljudstvo, što bi moglo da bude od velike koristi i za treći deo FAP-a koji bi mogao bolje da se proda inostranom kupcu, rekao je Đorđević za „Dnevnik zapadne Srbije“. Ministar je još najavio isplatu zaostalih plata radnicima u narednih 10 dana.

- Na sastanku u Ministarstvu privrede kažu plate do petka, posle predsednik opštine kaže „možda u ponedeljak“,

državni sekretar da izjavu, „možda do srede“, sad ministar Vojske kaže „za desetak dana“, kažu u Udruženju za zaštitu radnika FAP „Radnik nije rob“.

Oni su početkom ove nedelje angažovali advokata Vladimira Todorica i krenuli sa prikupljanjem i potpisivanjem punomoćja radi pokretanja opomena i tužbi za neispunjenje ugovorenih obaveza prema radnicima koje se tiču isplate podsticajnih sredstava, (100 evra po godini staža), povezivanja staža i isplate zaostalih plata.

S. Bjelić

Predsjednik opštine Pljevlja Mirko Đaćić **Završavamo nekoliko kapitalnih projekata**

Pljevlja - Predsjednik opštine Pljevlja Mirko Đaćić kazao je na redovnoj

konferenciji za novinare da će objekti škole na Gukama, Dom kulture i

Dom starih, biti otvoreni tokom 2017. godine. Đaćić je rekao da će tokom ove godine biti stavljeni u funkciju i sistem za prečišćavanje otpadnih voda, kao i dionica puta Crkvice - Vrulja. Takođe tokom 2017. godine počinje realizacije projekta toplifikacije Pljevalja, a na tender za izgradnju objekta nove mini toplane pristigle su četiri ponude koje nadležna komisija ocjenjuje i ovih dana se očekuje izbor izvođača.

Potpredsjednica Opštine Anela Kriještorac kazala je da je ostvarenje budžeta u 2016. godini bilo 56 odsto ili 10,790.477 evra. Obaveze Opštine su smanjene na 17,560.608 evra, a najveći dužnik Opštini je kompanija „Vektra Jakić“ koja za poreze i koncesije opštini Pljevlja duguje oko 2,7 miliona evra. Lokalna uprava je tokom prošle godine u nekoliko navrata blokirala račun ove kompanije radi naplate poreza na nepokretnost. **J. D.**



Ambiciozni planovi: Pljevlja

Prodavac sokova u Tutinu

Tutin - U „poplavi“ tužnih i ružnih priča i vesti o izbeglicama koje stižu u Evropu, iz Tutina stiže jedna drugačija. Hamidulah je izbeglica iz Avganistana. Ima 32 godine. Želja za boljim životom ga je dovela u Tutin polovinom avgusta prošle godine. U prihvatnom centru je sa suprugom i trogodišnjim sinom Imranom, koji je pre nekoliko meseci krenuo u vrtić. Hamidulah kaže da im je dobro u Tutinu, ali da nije navikao da ništa ne radi i da mu je jako dosadno. Zato je pre nekoliko dana u centru Tutina počeo da prodaje ceđene sokove od nara, jabuke i šargarepe. Hamidulah podržavaju brojni Tutinci, među kojima Tutinska inicijativa mladih i Kancelarija za mlade. **S.B.**



Foto: tutinska inicijativa mladih

U DVE REČI

SEDNICA OPŠTINSKOG VEĆA

Priboj - Članovi Opštinskog veća u Priboju, na nedavnoj sednici usvojili su predlog Pravilnika o organizaciji i sistematizaciji radnih mesta Opštinskog pravobranilaštva, razmotren je i Izveštaj o radu Opštinskog pravobranilaštva za prošlu godinu, iz koga se zaključuje da je najviše sporova bilo radi naknade štete zbog ujeda pasa lutilica. Na sednici je usvojen i predlog Odluke o prenosu prava svojine opštine. Predsednik opštine Lazar Rvović, objasnio je da se radi o prenosu prava svojine opštine na Republiku Srbiju bez naknade, na nepokretnostima. Odlukom se ovlašćuje predsednik opštine da u ime lokalne samouprave potpiše ugovor o prenosu prava javne svojine na navedenim nepokretnostima.

ODLOŽITI REPROGAM DUGOVA

Novi Pazar - Novopazarški odbor BDŽ predložio je gradskim vlastima da odlože reprogram dugova neplatšama i da novac od prodaje lokala ulože u sprečavanje nepogoda. Ova stranka tvrdi da je u poslednja tri meseca dobijeno više od 300 hiljada evra od legalizacije prodatih lokala. „Dobar dio problema s kojima se suočava Grad Novi Pazar kada su u pitanju vremenske nepogode mogao bi biti riješen kad bi se taj novac usmerio u rešavanje te problematike“, rekao je Admir Muratović na konferenciji za novinare. Odbornici BDŽ podsećaju vlast da je zima bila duga, čime je rad mnogih privrednika bio otežan. „Ono što mi tražimo ne da se dug otpiše,

ne da se kamata otpiše već da se uslovi za naplaćivanje taksi odlože za dva meseca, kazala je Amela Lukač Zoranić.

PROTEST KOORDINACIJE NACIONALNIH SAVETA

Novi Pazar - Koordinacija nacionalnih saveta uputila je protestno pismo državnim organima zbog ignorisanja predstavnika manjina tokom utvrđivanja liste kandidata za članove Saveta regulatornog tela za elektronske medije. Protest je upućen Ministarstvu državne uprave, Ministarstvu kulture i informisanja i Skupštini Srbije, pošto je Odbor za kulturu i informisanje prethodno utvrdio listu kandidata na kojoj nema zajedničkog kandidata nacionalnih saveta nacionalnih manjina.

PARTNERSTVO ZA TE PLJEVLJA

Pljevlja - Škoda Praha je odabrala američku kompaniju Dženeral elektrik za partnera u poslovima u Crnoj Gori, javili su češki mediji. Predstavnicima dvije kompanije potpisali su sporazum o strateškom partnerstvu, koji definiše uslove saradnje u izgradnji drugog bloka Termoelektrane u Pljevljima. Dogovorili su da će zajednički graditi i opremiti termoelektranu i Elektroprivredi Crne Gore, koja je investitor izgradnje drugog bloka, obezbijediti kredit koji treba da pokrije najmanje 85 odsto investicije. Do kraja februara Škoda Praha i Dženeral elektrik bi trebalo da predstave konačni nacrt finansijske strukture i uslove finansiranja projekta. Škoda Praha je potpisala ugovor sa EPCG za izgradnju Termoelektrane u septembru 2016. godine.

AKTUELNO

Odbornici DPS, SD i SDP traže smjenu predsjednika SO Petnjica

Muhović zbog Njegoša gubi funkciju?

Petnjica - Zbog izjava o Njegošu, većina odbornika Skupštine opštine Petnjica, 15 iz DPS i po dva člana SD i SDP, zatražili su smjenu predsjednika lokalnog parlamenta Adnana Muhovića, kadra Bošnjačke stranke (BS). Oni smatraju da je Muhović svojim izjavama doprinio podizanju tenzija, ugrožavanju multietničnosti i pojavi netrpeljivosti. Muhović, ipak, ne vjeruje da će biti smijenjen. Mada su članovi petnjičkog DPS-a pokrenuli inicijativu za njegovu smjenu sa mjesta predsjednika Skupštine opštine, Muhović očekuje da partija Mila Đukanovića to neće dopustiti kako ne bi ugrozila vlast na državnom nivou. Na državnom nivou koaliciona vlada koju vodi DPS zavisi od glasova BS.

- Mislim da će centrala DPS-a zbog naših koalicionih odnosa na državnom nivou da spriječi jednostrani potez OO DPS, izjavio je Muhović Vijestima. On najavljuje da će od predsjednika BS

Rafeta Husovića zatražiti da ga zaštiti od namjere petnjičkog DPS-a jer je upravo Predsjedništvo BS-a insistiralo da sa njima formira vlast na lokalnom nivou a ne sa SDP-om i SNP-om. Ukoliko ne dobije podršku centrale DPS, slijedi raskid koalicije, što je, tvrdi on, želja petnjičkog DPS. „Oni su prvo počeli od Bijelog Polja, gdje smo svjedoci jednostranog raskida koalicije i zamjene BS-a SD-om. Takođe i ovdje se po-davno priča o raskidu, izbacivanju BS-a iz koalicije i pravljenja nove vladajuće većine sa SD-om. To je svakako poruka da DPS ne želi da nas u Crnoj Gori slobodne Bošnjake i slobodnu bošnjačku političku priču,“ smatra Muhović. On tvrdi da je to uvod u plan DPS-a da ruši njegovu stranku, a da je krajnji cilj da je sruši na državnom nivou. Vanredna sjednica SO trebalo bi da bude zakazana nakon što se sekretar SO vrati sa odmora, što se očekuje najkasnije početkom sljedeće nedjelje.



Ne vjeruje da će biti smijenjen: Adnan Muhović

Foto: www.radio-petnjica.me

Tražio pregovore sa opozicijom

Čini se da sukob Muhovića i DPS ima i političku pozadinu. Nakon posljednjih parlamentarnih izbora u Crnoj Gori, nekoliko funkcionera BS predlagalo je da ova stranka o formiranju vlade pregovara ne samo sa tradicionalnim partnerima DPS već i opozicijom. Muhović i predsjednik opštine Plav Orhan Šahmanović „neformalno“ su o tome razgovarali sa predstavnicima crnogorske opozicije. Predsjedništvo BS se, ipak, ponovo izjasnilo za koaliciju sa DPS.

Vlada Duška Markovića je, krajem decembra 2016. Skupštini podnela, pa povukla, predlog izmena i dopuna Zakona o državnim praznicima, kojima je bilo predviđeno da dan Njegoševog rođenja, 13. novembar, bude državni praznik. Predlog je povučen zato što se Bošnjačka stranka, deo vladajuće koalicije usprotivila tome. Adnan Muhović je u nedavnom gostovanju u emisiji „Bez granica“ na TV „Vijesti“, ponovio tvrdnje da je Njegoš

„genocidni pjesnik“ i „najveći krvnik“ Bošnjaka i islama. „Gorski vijenac otvoreno i nedvosmisleno poziva na sukobe i mržnju, na rat, vrijeđa religiju. Znači nijesu problem toliko Bošnjaci, Turci, poturice, kako već se kaže tamo, ali ne može jedan Njegoš ili bilo ko da vrijeđa islam kao religiju, jer je vrlo mali za to. Nijesu Bošnjaci nepismeni da ne znaju ko je bio Njegoš. I vojnici takozvane vojske Republike Srpske su često hapšeni i u lije-

vom džepu su imali po jedan mali primjerak Gorskog vijenca. I jedan dio građana pravoslavne vjeroispovjesti takođe podržava tu priču, naročito Kuči pa i jedan dio Vasojevića“, kazao je Muhović, koji je kritikovao i politiku DPS i Crne Gore u ratovima devedesetih godina u bivšoj Jugoslaviji. Reagovao je predsjednik BS i potpredsjednik Vlade Crne Gore Rafet Husović izvinio se građanima Crne Gore zbog Muhovićevih izjava. C. D.

NOVI PAZAR DANAS

Grad posetilo više turista

Novi Pazar - U Novom Pazaru je prošle godine boravilo 27.140 turista, što je za oko 20 odsto više u odnosu na 2015. godinu, izjavila je direktorka Turističke organizacije Novi Pazar Ljiljana Lešević. Ona je radiju Sto plus rekla da je prema preliminarnim podacima novopazarske filijale Republičkog zavoda za statistiku,

koji se dobijaju na osnovu boravišnih taksi, od ovog broja domaćih turista bilo 17.493, a stranih 9.647. „Zadovoljni smo rezultatom, koji je duplo veći u odnosu na povećan broj turista na nivou Srbije. Ovo je rezultat našeg učešća na brojnim sajmovima i organizovanja manifestacija. Ovih dana se intenzivno pripremamo

za predstojeći Međunarodni sajam turizma u Beogradu, koji se održava od 23. do 26. februara, gde ćemo predstaviti turističku ponudu grada“, rekla je Leševićeva. Ona je dodala da će Turistička organizacija u Novom Pazaru dati sve od sebe da se trend povećanja broja turista nastavi i u ovoj godini. S. D.



Ovaj prilog sufinansira grad Novi Pazar

Dualno obrazovanje

Novi Pazar - Lokalna samouprava Novog Pazara nosilac je ideje uvođenja dualnog obrazovanja u ovdajšnje srednje škole. Dualno obrazovanje podrazumeva kreiranje stručnih profila u skladu sa potrebama tržišta, kao i uključivanje privrednih struktura u proces školovanja mladih generacija. Privrednici su maksimalno uključeni u profilisanje kadrova i predstavljaju svojevrsnu podršku u obavljanju praktične nastave, a sve zajedno trebalo bi da ekonomiju učini stabilnijom i doprinese privrednom rastu. U okviru promocije ideje dualnog obrazovanja u Gradskoj upravi je održan sastanak

sa direktorima srednjih škola i predstavnicima Privredne komore, kao i Školske uprave, saopštava Informativna služba grada. Novi zakon o obrazovanju koji bi trebalo da bude izglasan uskoro predviđa uspostavljanje modela dualnog obrazovanja i u tom smislu, grad Novi Pazar je u vrhu liste lokalnih samouprava koje su već sada, u ranoj fazi prezentovanja modela, odlučile da ovom pitanju posvete ozbiljnu pažnju. Prema idejama na republičkom nivou, ovaj princip, koji se kod nas uvodi po ugledu na evropske, ekonomski najrazvijenije zemlje, trebalo bi da zaživi u školskoj 2017./2018. godini. N. D.

Upozorenje neplatišama

Novi Pazar - Gradska uprava za naplatu javnih prihoda grada Novog Pazara upozorava sve poreske obveznike, koji ne izmiruju svoje obaveze po rešenjima o odlaganju plaćanja poreskog duga - reprograma, da će raskinuti rešenja i prinudno naplatiti zaostali dug uključujući i kamatu koja je trebalo da im bude otpisana. Prva rata za plaćanje poreza na imovinu za 2017. godinu dospeva 15. februara.

Prema rečima šefa odseka za naplatu, porez i računovodstvo izveštavanja Enisa Kolića neplaćanje poreza o datumu dospeća predstavlja poreski prekršaj za koji su propisane novčane kazne u visini od najmanje 5000 dinara za fizička lica, 40.000 dinara za preduzetnike i 100.000 dinara za pravna lica. „Trenutno šaljem obaveštenja poreskim obveznicima koji nisu izmirili

svoje rate iz reprograma, i u slučaju da ne izmire te rate koje su dobili u rešenju biće izbačeni iz istog. Njihova obaveza biće prinudno izvršena a neće im biti otpisana kamata za koju su zaključili reprogram“, izjavio je Kolić Regionalnoj TV. Svi poreski obveznici koji imaju neizmirene obaveze prema poreskoj upravi još uvek mogu doći da zaključie rešenja za reprogram otpisivanja 50 odsto kamate. Iz Poreske uprave apeluju na građane da podnesu poreske prijave za utvrđivanje poreza na imovinu za nepokretnosti koje poseduju, a nisu prijavili, kako protiv njih ne bi bile podnete prekršajne prijave. U Poreskoj upravi upozoravaju da su propisane visoke novčane kazne, za fizička lica od 5000 do 150.000 dinara, za preduzetnike 100.000 dinara a za pravna lica 500.000 dinara. S. D.

KULTURA

Dom kulture „Jovan Tomić“ proslavio 47. godina uspešnog rada

Otvoreni „Dani kulture“

Nova Varoš - Dom kulture „Jovan Tomić“ u Novoj Varoši proslavio je u sredu 8. februara 48. godina uspešnog rada i postojanja. Tim povodom je iste večeri otvorena i tradicionalna manifestacija „Dani kulture“, tokom koje će se u narednih mesec dana domaćoj publici predstaviti brojni glumci, pevači, instrumentalisti, igrači, likovni i književni stvaraoci. Ovogodišnja kulturna svetkovina započela je kabare predstavom „Ja pevam svoj bluz“ Gorana Sultanovića i izložbom slika članova novovaroškog Likovnog kluba „Zlatarska paleta“.

-Skoro pet decenija koliko se održavaju „Dani kulture“ nije tako malo vremena. Možda bi ova manifestacija i nestala i ugasila se da nije bilo onih koji su ih od početka svesrdno podržavali, da nije bilo onih koji su je zavoleli na prvi pogled i verovali joj unapred i nisu dozvolili da se taj kulturni dah koji u nama čuči, ugasi. Možda ne bi ni trajali ovoliko dugo da nije bilo i onih koji su sve ovo vreme tražili manu, bilo koju, bilo kakvu. Čudno je to kako se ponekad odnekud pojavi misao koja se samo provlači između nas među posetiočima i kao kakav nevidljivi vetrić namerava da poremeti ritam jer mu se ne dopada što nema onih potresa o kojima se posle danima pretresa. Zato vas molim da dozvolite da ovi dani imaju i budućnost. Stavite ih na pijedestal kraj drugih odabranih kulturnih događaja. Dajte im priliku da baš ti dani vrate kulturni duh Novoj Varoši



„Zlatarska paleta“: Sa otvaranja izložbe

Manifestacija koja će trajati mesec dana otvorena kabare predstavom "Ja pevam svoj bluz" Gorana Sultanovića i izložbom slikara "Zlatarske palete"

koja ga je itekako imala, ali ga je samo na jedan kratak momenat izgubila, mi smo tu da ga ponovo živimo i vratimo, deo je govora

direktorke DK Mihrije Hađić, koja podseća da Dom kulture kao misionar kulturnog preporoda u novovaroškom kraju i danas uspeva da pod okriljem ove ustanove okupi brojne stvaraoce - folklorae, pevače, tamburaše, glumce, slikare...

U prisustvu brojne domaće publike, među kojima su bili i predstavnici lokalne samouprave, javnih preduzeća i ustanova, državnih organa i institucija, zavesa na „Dane kulture“ podignuta je izložbom slika novovaroških umetnika - članova Likov-

nog kluba „Zlatarska paleta“, koji seledeće godine slavi dve decenije uspešnog rada i postojanja. U galerijskom prostoru DK posetioci su imali priliku da pogledaju postavku iz opusa dvadesetak lokalnih slikara, koji su u različitim tehnikama i raznorodnim likovnim stilovima i rukopisima prikazali samo deo svog višegodišnjeg umetničkog stvaralaštva. O autorima, postavci, likovnoj umetnosti u širem smislu, kao i očekivanjima za bolje dane udruženja u perspektivi govorio je Muhamed Hamko Rovčanin, predsednik LK „Zlatarska paleta“.

Nepovoljni rezultati mamografskih pregleda u novovaroškom kraju

Visok procenat sumnjivih nalaza

Nova Varoš - Rezultati mamografskih pregleda, organizovanih jesenas pri novovaroškom Domu zdravlja u saradnji sa Institutom za radiologiju Kliničkog centra Niš, zabrinjavajući su i nepovoljniji u odnosu na one pre tri godine, upozoravaju stručnjaci iz ovađšnje Službe za zdravstvenu zaštitu žena DZ. Od 1070 obavljenih mamografskih pregleda kod Novovarošanki životne dobi od pete do sedme decenije života bilo je 26 suspektnih (sumnjivih) nalaza na tumorni proces u dojčkama.

- Ovaj podatak, međutim, nije definitivni jer je ostalo još oko 20 odsto neobrađenih nalaza. Zbog evidentnog nepovoljnog rezultata, dve pacijentkinje su hitno operisane dok su još dve u postupku pripreme. Ostali se nalaze u procesu diferencijalne dijagnostike nakon koje će se znati da li je tumor maligni ili ne. Kakav god ishod bio, ove naše sugrađanke otaće i u narednom periodu pod intenzivnim lecarskim praćenjem, ističe dr Goran Mihalilović, načelnik Službe za zdravstvenu

zaštitu žena DZ. „Pristigli rezultati su gotovo duplo lošiji od statističkog proseka koji iznosi 10 procenta sumnjivih nalaza na broj pregledanih. Nepovoljniji su i u odnosu na mamografske preglede obavljene pre tri godine, ali je i populacija generalno sve starija tako da su donekle i očekivane ozbiljnije i učestalije patologije“, dodaje on.

Skriningom je, inače, bili obuhvaćeno 2.568 žena. Od strane službi Doma zdravlja na mamografske preglede pozvano je njih 1.297, od kojih se akciji odazvalo 1.070. Najveći odziv bio je starosnoj grupi od 55 do 59 godine starosti (772 žene), sledi kategorija od 50 do 54 (668), od 60 do 64 (650) i očekivano najmanji u starosnom dobu od 65 do 69 (478).

„Prevenција je najbolja u borbi protiv ove bolesti. Zato apelujemo na naše sugrađanke da na pregled dođu bar jednom godišnje, a ukoliko imaju tegobe ili sumnje, da ne čekaju sledeći mamograf u Novoj Varoši već da se jave u Dom zdravlja gde će im biti obavljeni klinički odnosno ultrazvučni pregledi dojki i pazušnih jama“, podseća dr Mihailović. **R. Popović**

Od 1.070 pregleda, 26 sumnjivih nalaza: Mamograf u Novoj Varoši



Konkurs za „Ratkovićeve večeri poezije“

Bijelo Polje - Javna ustanova „Ratkovićeve večeri poezije“ raspisala je konkurs za nagradu „Risto Ratković“ i konkurs za nagradu „Ratkovićeve večeri poezije“, koji traje od 6. februara do 1. jula 2017. Za nagradu „Risto Ratković“ mogu konkurisati samostalne zbirke poezije koje su prvi put objavljene između prošlogodišnje i ovogodišnje manifestacije. Prijedloge mogu slati: izdavačke kuće, institucije, organizacije, pojedinci i autori iz Crne Gore, Bosne i Hercegovine, Srbije i Hrvatske. Uz prijavu su dužni dostaviti šest primjerka knjige koju predlažu za nagradu. Na konkurs za nagradu „Ratkovićeve večeri poezije“ za pjesnike do 27 godina potrebno je dostaviti, u šest primjerka, rukopis neobjavljene zbirke poezije potpisan šifrom i sa adresom i rješenjem šifre u posebnom kovertu. **C. D.**



Mi smo partneri Vlade Srbije: Samir Tandir

Građani Gusinja čekaju naknadu za št

Isplata verovatno m

Gusinje - Vlasnici imanja na prostoru gusinjske opštine kojima su poplave u novembru prošle godine pričinile znatne štete predali su opštini zahtjeve za nadoknadu šteta, komisija je bila na terenu i sačinila zapisnike sa procijenjenim pojedinačnim štetama. Obeštećenja, međutim, nema još nema.

Među oštećenim koji su se obratili javnosti su i Vlatko, Rade i Sloba Bojović, Mileta Ivanović iz Lijevog Grnčara i Ibrahim i Rasim Balić iz Desnog Grnčara. Vlatko Bojović, kojem su poplave uništile oko 40 tona kupusa, ogorčen je što je, njegovom slučaju, do plavljenja došlo zbog koncesionih radova. Zbog uzimanja materijala iz korita Grnčara, po-

remećen je tok rijeke, koja se, usled obilnih padavina, izlila iz korita i pričinila velika šteta u obalnom pojasu. Među oštećenim je i Bojović. „Nakon uzimanja šljunka, oni nijesu vratili korito rijeke u prvobitno stanje, već su ostavili kanale, kojima je kasnije nagrnula voda i uništila okolna imanja. Nemam ništa protiv da svako radi svoje poslove, ali ne na štetu drugog“, objašnjava Bojović i dodaje da je Ministarstvo poljoprivrede zabranilo eksploataciju šljunka iz korita rijeke Grnčar prije četiri godine, „ali to niko ne poštuje“.

U opštini Gusinje kažu da su predmeti u fazi obrade i da će Ministarstvo poljoprivrede dati konačnu riječ. „Mislim da će realiza-

Samir Tandir, direktor Agencije za certificiranje halal kvaliteta

Halal tržište je najbrže rastuće u svijetu

konditorskim proizvodima jer ulazi mnogo komponenti. Recimo, u proizvodnji konditorskih proizvoda koristi se jeftiniji svinjski želatin umjesto goveđeg jer je riječ o milionskim uštedama. Da bi dobili sertifikat, kompanije moraju da obezbijede halal sirovine, bez svinjskog mesa, alkohola, ali i genetski modificiranih proizvoda, odnosno da ne sadrže ništa što je štetno za zdravlje ljudi (kao što su energetski napici) što se dokazuje laboratorijskim analizama. Poslije obuke, tehnolozi u kompanijama vrše implementaciju prema zahtjevima halal standarda, neke kompanije angažuju i konsultante, a kad dobi dokumentaciju, slijedi sertifikacijski audit. Agencija četiri puta godišnje kontrolise svako preduzeće koje je dobilo halal sertifikat, dva puta je kontrola nenajavljena, objavljuje Tandir.

● **Bili ste nedavno u Ujedinjenim Arapskim Emiratima. Kakve se mogućnosti za plasman robe otvaraju kompanijama sa ovih prostora?**

- Halal tržište je najbrže rastuće tržište na svijetu. Riječ je o milijardu i 400 miliona konzumenata. Ekonomski potencijali mjere se bilionima dolara. Zahvaljujući prijateljstvu premijera Vlade Srbije Aleksandra Vučića i princa prestolonaslednika Muhameda bin Zajeda al Nahijana, otvorilo se pred nama prestižno tržište Ujedinjenih Arapskih Emirata. Da bi kompanije iz Srbije mogle da plasiraju proizvode na ova tržišta neophodno je da Srbija i UAE usklade veterinarske i halal standarde. Sertifikat naše Agencije je priznat u cijelom svijetu ali pošto je ovo tržište „creme de la creme“ (najprobirljivije ili najbolje među najboljim), oni su uveli još jedan nivo procedura. Na poziv državne akreditacione kuće iz Dubajja ja sam sa saradnicima boravio na obuci kako bi bili upućeni šta sve treba uskladiti sa zahtjevima ovog tržišta. Tu su bili i predstavnici još petnaestak zemalja, a naša Agencija je predstavljala Srbiju. Iskoristio sam priliku da razgovaram i sa ambasadorom Milošem Perišićem kako bi



Više sastanaka u Dubajju: UAE su najprobirljivije tržište

Dolaze inspektori iz UAE

● **Da li je cela ta priča realna za nas?**
- Sigurno da jeste. Najavljeno je da će ovog mjeseca inspektori Ministarstva za poljoprivredu UAE obići firme u Srbiji koje žele da izvoze svoje proizvode na to tržište kako bi dobili odgovarajuće dozvole. Agencija za certificiranje halal kvaliteta je partner Vlade Srbije i svakako smo direktno uključeni u cijelu tu priču.

što više saznali o administrativnim problemima koje imaju naše firme i kako podići nivo njihove saradnje sa emiratima. Imali smo niz sastanaka sa predstavnicima velikih kompanija koje se bave distribucijom proizvoda i organizovanjem turističkih putovanja jer naša Agencija ima i dio za konsalting. Takođe smo razgovarali i sa predstavnicima Ministarstva za islamske poslove koje je veoma uticajno.

● **Da li bi ste nam preneli neke utiske, kako to izgleda „na licu mesta“.** Realno, da li naši proizvođači imaju šanse?

- Evo na primjer: kilogram malina košta tamo 50 evra, kupina 60 evra, a višanja 70 evra. Najčešće ih uvoze iz Meksika i SAD. To je jako probirljivo tržište i najveće svjetske kompanije bore se za njega. Moguće je plasirati našu kvalitetnu robu, ali je neophodna jaka politička podrška i zato je ve-

oma važno iskoristiti veze koje ima premijer Vučić, odnosno neke političke ličnosti, među kojima je svakako i narodni poslanik Muamer Zukorlić.

● **Kako bi ste ocenili halal tržište u okruženju? Da li je moguća saradnja i zajednički plasman?**

- Vrlo je razvijeno halal tržište u regionu jer ima 50 odsto direktnih halal konzumenata. Ali i u Evropi čak dvije trećine nemuslimana kupuje proizvode koji imaju halal sertifikat jer ih smatraju dodatno provjerenim i kvalitetnijim. I Rusija je veliko halal tržište i veliki potencijal za plasman proizvoda kojima halal sertifikat garantuje poseban kvalitet.

● **Gde se tu mogu pronaći mali proizvođači?**

- Najveći diktiraju tempo razvoja ali su bitne i sirovine i oni ta-

da uključuju u cijeli proces upravo male proizvođače koji proizvode takve sirovine koje imaju garantovani halal kvalitet. Naša Agencija je u prilici da uvijek preporučiti takve proizvođače, odnosno mala preduzeća koja imaju halal sertifikat, da velike kompanije poveže sa njima. Možete to sagledati recimo kroz proces proizvodnje mesnih prerađevina gdje su veoma važne klanice sa halal sertifikatom i one mogu tada da rade sa velikim sistemima, za velika tržišta.

● **Ima li mogućnosti da se stigne i do takvih tržišta kakvo je ono u UAE?**

- To je veliko tržište ne samo zbog broja stanovnika, već prije svega zbog 15 miliona turista koji dolaze i koji su veoma probirljivi. Ovdje govorim samo o emiratu Dubai. Kupovne navike su na

najvećem nivou jer standard to dozvoljava. I bogati ovdje dobijaju komplekse. To je Dubai. Tu vladaju nezamisliva raskoš i potrošačka groznica.

● **Šta ste konkretno učinili?**

- Kroz naš uticaj obezbjedili smo da naše Ministarstvo za poljoprivredu i pojedine lokalne samouprave, među kojima je i Prijepolje, daju subvencije za uvođenje halal sertifikata jer cijena za velike kompanije nije problem ali za male jeste jer se kreće od par do desetina hiljada evra. Ovo je prilika da kompanije, odnosno preduzeća, razmišljaju drugačije, van lokalnih granica, pa čak i granica neposrednog okruženja, da povećaju obim posla, a to direktno utiče na povećanje zaposlenosti i vraća se u domaću kasu, odnosno popunjava naše budžete.

Indira Hadžagić

štetu od poplava

na proleće

cija isplate naknada početi tek na proljeće. Naša je obaveza da se predmeti obrade i pošalju, a sve ostalo je na ministarstvu. Što se tiče sredstava u iznosu od 25.000 evra koja je izdvojila Vlada Crne Gore, ona su predviđena za sanaciju oštećene infrastrukture - puteva, mostova... Potom dolaze na red individualne štete, čiji iznos će utvrditi u resornom ministarstvu kada dobiju predmete iz svih opština. Što se tiče tih iznosa pojedinačno, po onom što je do sad bilo, mislim da se utvrđuju do deset odsto od procijenjene štete, ali ne znam da li će tako biti i ovog puta“, izjavio je dnevnom listu Dan sekretar Sekretarijata za privredu, razvoj i finansije opštine Gusinje Rakib Radončić. S. D.

Novi protest majki troje i više djece u Beranama

Ne pristaju na smanjenje nadoknada

Berane - Zbog umanjena novčanih nadoknada, majke troje i više djece iz Berana protestovale su prošlog vikenda ispred lokalnog Centra za socijalni rad i pozvale Vladu Crne Gore da im isplate budu vraćene na raniji nivo.

- Odredbe izmjene Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti, koja se odnosi na naknade majkama sa troje ili više djece, kojima su one smanjene za 25 odsto su neustavne, smatra Milena Dobrašinić. Darinka Bubanja, majka petoro djece, nikad nije dobila priliku da radi, a za RTCG je rekla da neće potpisati saglasnost za smanjenje nadoknada ni po

koju cijenu. „To je za mene veliko, to je za mene da preživim, neka smanje onima kojima su davali 13. platu, što su im davali 40.000 jednokratne pomoći. Nijesu to dali nama sirotinji“, kazala je Bubanja.

Vladine mjere štednje morale su da zaobiđu majke jer je to jedna od najugroženijih kategorija stanovništva, saopšteno je na skupu, sa kojeg su poslate poruke nadležnima. „Želim da poručim ministru Kemalu Puri-

šiću i kompletnoj Vladi: Ne dirajte naša primanja jer mi drugih nemamo“, poručila je Dobrašinić. Majke iz Berana poručuju da će nastaviti borbu za svoja prava zajedno sa majkama iz Bijelog Polja, Rožaja i drugih gradova.

Ukidanje naknada za majke, koje su ostvarile to pravo, moglo bi dovesti do velikih masovnih protesta na Sjeveru Crne Gore, jer sama činjenica da samo u Bijelom Polju 3.000 majki ostvaruje to pravo, govori koliko trenutno porodica zavisi od tih naknada, saopšteno je iz NVO Euromost. Prema podacima Euromosta trenutno se

godišnje samo u Bijelom Polju od naknada za majke slije preko osam miliona evra, dok je budžet opštine Bijelo Polje 12 miliona evra. „Ovo govori, koliko su sada bitne naknade za majke i nijesu bitne samo za njih i njihove porodice, već za sve ostale građane kao i same opštine, s obzirom na to da se ta sredstva potroše za struju, vodu, hranu, djecu, za studente. Zapitajmo se šta bi sada te porodice na Sjeveru, da nema tih sredstava, budući da je i porred naknada za majke, jako teška socijalno ekonomska situacija“, navodi se u saopštenju Euromosta. C. D.

Prava se odreklo 30 žena

Nakon smanjenja naknada za majke za 25 odsto, 30 žena odreklo se prava na to primanje i „odmrzle“ su svoje penzije, piše podgorička Pobjeda. Direktor Fonda za penzijsko i invalidsko osiguranje Dušan Perović kazao je da svakodnevno primaju zahtjeve žena koje žele da se opet vrate primanju penzije. On je podsjetio da je 4.761 majka zamrzla penziju nakon što je prošle godine na snagu stupio izmijenjeni Zakon o socijalnoj i dječjoj zaštiti koji im je omogućio primanje nadoknade.

SAVETI POLJOPRIVREDNIH
STRUČNJAKA

Tov junadi

Utvorjeni podmladak goveda stariji od šest meseci svrstava se u utovljenu junad. Goveće intenzivno prirasta od 8-9 meseci, nakon čega se ovaj intenzitet smanjuje. Za tov se najčešće koriste muška grla kod kojih je porast veći, meso kvalitetnije i konverzija hrane najpovoljnija. Cilj proizvođača je da tov traje što kraće i da se uz minimalan utrošak hrane ostvari maksimalan dnevni prirast. Međutim, na ostvarenje ovog cilja utiču mnogi faktori, među kojima su najvažniji: cena hrane, zalihe hrane, vrsta i kvalitet hraniva kojima se raspolaže, vreme isporuke grla, telesna masa i uzrast grla pri stavljanju u tov, kao i telesna masa i uzrast grla na kraju tova. Najintenzivniji način ishrane ne mora da bude i najrentabilniji.

U uslovima koji danas vladaju u našoj zemlji, verovatno su najrentabilnije varijante tova u kojima je smanjena količina koncentrata, a povećan udeo jeftine kabaste hrane u obroku. U obzir dolaze dva tipa tova: polukoncentrovanim i kabastim obrocima. Pored rasnih predispozicija za tov, pola i uzrasta grla, kao i uslova držanja, ishrana je najznačajniji faktor za uspešan tov. Obezbeđenje dovoljnih količina kvalitetne koncentrovane i kabaste stočne hrane je najvažniji faktor. Tov junadi, zavisno od opredeljenja farmera, kao što su željeni intenzitet tova, broj turnusa, racionalnost korišćenja objekata, raspoloživost hranom i drugi faktori, može se organizovati kao intenzivan i ekstenzivan.

U intenzivnom tovu junadi („baby beef“), odabrana grla za tov počinju se toviti sa navršena četiri meseca uzrasta i telesnom masom 120-150 kg. Muška grla se tove do telesne mase 430-450 kg, a ženska 380-400 kg, odnosno do uzrasta 12-13 meseci starosti. U ovako organizovanom tovu grla se sve vreme tova intenzivno hrane pri čemu ona maksimalno koriste genetski potencijal. U pojedinim fazama tova junad postiže prirast i preko 1500gr/dan. Prosečan dnevni prirast za ceo tov je između 1150-1300gr/dan. U ekstenzivnom tovu, kada to zahtevaju komercijalni i ekonomski faktori, junad se tokom prve godine života hrane ekstenzivno i počinju toviti sa navršena godinu dana i tove do starosti od 18-24 meseca, kada postižu telesnu masu od oko 600kg. Osim prema intenzitetu, tov junadi se može podeliti i prema starskim kategorijama:

1. Rani tov junadi (ultra baby beef) do starosti 8-10 meseci i telesne mase 320 - 350kg.
2. Tov junadi (baby beef), koji se završava sa starošću 12-18 meseci i telesne mase 320-530kg
3. Tov starije, odrasle junadi, do mase 500-600kg i 18-24 meseci starosti.

U zavisnosti od međusobnog odnosa koncentrovane i kabaste hrane obroci za tov junadi mogu se podeliti na: koncentrovane, polukoncentrovane i kabaste obroke.

Tov junadi na paši: Sa gledišta rentabilnosti proizvodnje govedeg mesa u našoj zemlji, tov na paši predstavlja jedan od najinteresantnijih tipova tova. Pri tome se ne polazi samo od toga da je paša, uopšte, najekonomičniji način ishrane, već i od toga da naša zemlja raspolaže velikim pašnjačkim površinama u brdsko-planinskom regionu. Treba, međutim, imati u vidu da tov na paši ima određenih ograničenja. Pre svega, na paši se ne mogu postići visoki i kvalitetni dnevni prirasti kao u nekim drugim tipovima tova.

Polukoncentratni tov junadi: U ovaj tip obroka spadaju oni koji imaju 40-60 odsto koncentrovanih hraniva, dok ostatak čini kabasta hrana. Ovaj tip tova je u našoj zemlji najviše raširen. U odnosu na koncentratni, ovaj tov duže traje, utrošak hrane po jedinici prirasta je veći, ali je cena ostvarenog prirasta obično niža. Visina dnevnog prirasta zavisi od količine koncentrata u obroku. U dobro organizovanom tovu ovog tipa ostvaruje se dnevni prirast 1150-1250g/dan. Potrebe u koncentrovanoj hrani zavise od željenog prirasta, uzrasta grla i kvaliteta hrane.

Koncentratni tov junadi: Obavlja se obrocima u kojima je maksimalno učešće kabaste hrane 40 odsto, dok su ostalo koncentrat. Bez obzira na visok intenzitet, ovakav tip tova je isuviše skup, pa se danas retko primenjuje. Međutim, 70-ih godina prošlog veka, kod nas, je bio veoma raširen, jer je cena koncentrata bila povoljnija, a za tako proizvedeno meso postojalo je sigurno inostrano tržište. Ovaj tov je efikasan, posebno, do telesne mase 400-450 kg. Pri tome, mogu se ostvariti visoki dnevni prirasti 1,2-1,6 kg, čime se značajno smanjuje trajanje tova i utrošak hrane za jedinicu prirasta.

Dipl. inž. stočarstva Zumreta Trtovac



Mogućnost razvoja sela:
Socijalne inovacije

Uspjeh pljevaljske NVO „Da zaživi selo“ na regionalnom takmičenju Nagrađena ideja za organsko đubrivo

Pljevlja - Ideja nevladine organizacije „Da zaživi selo“ iz Pljevalja, čiji je cilj jačanje seoskih domaćinstava kroz samozapošljavanje i promociju održive poljoprivrede, osvojila je prvo mjesto i najveći broj glasova na regionalnom takmičenju u socijalnim inovacijama „SIC Impact“. NVO „Da zaživi selo“ dobiće bespovratno 3.500 evra za realizaciju ideje, odnosno prodaju organskog - u ovom slučaju ovčijeg đubriva.

Takmičenje u socijalnim inovacijama u okviru projekta „Smart Start“, organizovao je Institut za preduzetništvo i ekonomski razvoj - IPER. Cilj projekta je, kako su kazali iz IPER-a, da podrži stvaranje povoljnog okruženja za socijalno preduzetništvo organizacija civilnog društva i unaprijedi njihovu održivost, finansijsku sposobnost i društveni uticaj. Projekat je regionalnog tipa pa je takmičenje uporedo organizovano u Bosni i Hercegovini, Srbiji, Crnoj Gori, Makedoniji i Turskoj.

Poziv za podnošenje inovativnih ideja bio je otvoren mjesec dana, a na poziv su se mogle prijaviti organizacije civilnog društva, neformalne grupe u sklopu organizacija civilnog društva, kao i inicijative i pojedinci sa ciljem rješavanja društvenih problema. Inovacije su se odnosile na obrazovanje i razvoj vještina, zapošljavanje i preduzetništvo, nova tehnološka otkrića, osmišljavanje novih pristupa i rješenja za društvene izazove današnjice. U toku

otvorenog poziva, pristiglo je ukupno 20 aplikacija iz Crne Gore, od kojih je pet najinovativnijih ideja, ušlo u užu krug i onlajn glasanje. „Ovo je prvo takmičenje za socijalne inovacije koje smo organizovali u sklopu „Smart Start“ projekta, sa ciljem pružanja podrške organizacijama civilnog društva. Sve pristigle ideje su zaista inovativne i zaključujemo da je vladalo veliko interesovanje. Kao prvoplasirana, NVO „Da zaživi selo“ dobiće bespovratna sredstva u iznosu od 3.500 evra za realizaciju ideje“, istakla je Biljana Sekulić iz Instituta za preduzetništvo i ekonomski razvoj.

Izvršni direktor NVO „Da zaživi selo“ Mladen Zorić rekao je da se značaj ove inovativne ideje ogleda u tome što će se ekonomski osnažiti seosko gazdinstvo kroz prodaju organskog đubriva, u ovom slučaju ovčijeg, koje je lakše pakovati, ali i distribuirati do kupaca. „Ova ideja ima održivost sa aspekta potreba na tržištu, jer je sve više zainteresovanih ljudi za organsku proizvodnju, a upravo stajsko đubrivo je jedan od osnovnih preduslova za pokretanje same priče o organskoj proizvodnji. Potražnja za stajskim đubrivom se ne ogleda samo kroz organsko proizvođače hrane, već i kroz potrebe seoskih domaćinstava koje uzgajaju voćnjake, vrtove i bašte, a ne posjeduju stočni fond već su prinuđeni da nabavljaju organsko đubrivo. Zbog značajno umanjenog stočnog fonda u ovom slučaju ovčijeg, ali i jako niske stope na-

taliteta na seoskom području, upravo ovi faktori daju mogućnost seoskim gazdinstvima koji posjeduju ovce da realizuju ideju o pakovanju i prodaji ovčijeg đubriva“, istakao je Zorić.

NVO „Da zaživi selo“ počela je polovinom januara ove godine realizaciju projekta „Ekonomsko osnaživanje osoba sa invaliditetom sa seoskog područja Pljevalja, kroz osposobljavanje za plasteničku proizvodnju“. Vrijednost projekta je 46.536 hiljada evra, a cilj projekta je podsticanje i socijalna uključenost lica sa invaliditetom sa seoskog područja kroz njihovo osnaživanje i zapošljavanje u oblasti poljoprivredne plasteničke proizvodnje. Ciljne grupe su nezaposlena lica sa invaliditetom sa seoskog područja, koja se nalaze na evidenciji Biroa rada u Pljevljima.

Tokom realizacije projekta biće zaposleno šest ljudi na period od pet mjeseci na radnom mjestu u DOO „Čistoća“ - RJ „Zelenilo“. Biće podeljeno šest plastenika sa neophodnom opremom za osposobljena lica u cilju njihovog ekonomskog osnaživanja. Projekat traje 10 mjeseci, a realizuje se u partnerstvu sa NVO „Inkluzija“ i DOO „Čistoća“. Projekat je podržao Zavod za zapošljavanje Crne Gore, kroz Program zapošljavanja lica sa invaliditetom, povećanje konkurentnosti kroz sticanje stručnih kvalifikacija i vještina, kao i stimulisanje poslodavaca za zapošljavanje ovih lica.

J. Durgut

Tribina za poljoprivrednike u organizaciji Opštinske uprave Nova Varoš

Zdravlje na koren ulazi

Nova Varoš - Značaj analize i kontrole kvaliteta plodnosti zemljišta, podizanje, nega i zaštita zasada, posebno malinjaka, kao i program subvencija voćarske proizvodnje tokom ove godine bile su ključne teme o kojima su na pre nekoliko dana održanoj tribini u zgradi SO razgovarali poljoprivrednici iz novovaroškog kraja, njih pedesetak, sa stručnjacima užičke Savetodavne poljoprivredne službe i opštinskog Odeljenja za privredu i

lokalni ekonomski razvoj, koja je bila organizator skupa.

- Bez kontrole zemljišta nemojte ništa raditi. Bacićete pare i naneti štetu biljkama. Značaj analize je u tome da se smanje troškovi proizvodnje i radne snage, čuva životno okruženje, na dobar način razvija biljka u skladu sa devizom da zdravlje na koren ulazi, kao i da se što je najvažnije povećaju prinosi, samo je jedan od saveta koji se mogao

čuti na tribini na kojoj su govorili agronomi Andrija Radulović i Nebojša Brzaković, iz sektora za voćarstvo i povrtarstvo pri SSS Užice, kao i Daša Marković, predstavnik firme TMB Diamond, inače, jedne od najvećih srpskih proizvođača i distributera ekoloških đubriva i oplemenjivača zemljišta.

Na skupu je bilo reči i o tehnologiji u goju i zaštiti maline, koja je u zlatarskom kraju dominantna u odnosu na ostale voćarske kulture, a agronom iz opštinskog KLER-a Milinko Šaponjić upoznao je poljoprivrednike o planovima vezanim za program subvencionisanja u 2017. „Izrada plana je u toku, a konkursi se mogu očekivati krajem februara ili početkom marta. Program subvencija će biti usklađen sa zakonom i preporukama resornog Ministarstva, ali ono što je izvesno je da će Opština u skladu sa finansijskim mogućnostima sredstva opredeljavati za nabavku mehanizacije, podsticaj organske proizvodnje koja je u povelju, kao i za odlazak poljoprivrednika na sajmove, stručne skupove i edukaciju“, istakao je Šaponjić.

R. P.



Veliko interesovanje:
Učesnici skupa

Novi Pazar će sa skoro potpuno novom ekipom pokušati da zadrži superligaški status

Opet novi tim

Prvoslav Lešević

Novi Pazar - Stigao čitav jedan tim. Pazar promenio kompletan sastav. U Pazaru po starom - jedni menjaju druge. To su najčešći medijski naslovi koji prate dešavanja u FK Novi Pazar ove zime. Ništa novo, uglavnom je tako bilo i ranijih sezona. Opet, sve počinje i sve se završava na kvantitetu, na broju onih koji su došli i otišli iz plavo-belog tabora. Važno je ko je sad tu, koga nema bez njega se može i mora. Uostalom, oni koji više nisu na Gradskom stadionu doveli su Novi Pazar do repa prvenstvene tabele. Retki za debakl ne snose ni delić krivice, dobar deo je odgovoran i kriv, a najveći broj igrača ne može ni po kom osnovu da snosi odgovornost. Nije do njih što su izabrani da vode Pazar kroz superligaške pustinje i prašume.

Teška finansijska situacija nije jedini razlog što je klub na začelju elite kolone. Mada, valjalo bi da se i na tom planu neke promene dese. Deklarativno do njih je i došlo, da li i stvarno, e to još nije poznato. Gde je Mile Šurlan, novi glavni finansijer Novog Pazara? Da li je, kako Mile očigledno još nije stigao, bar njegov novac došao u Pazar? Hoće li biti vajde od Mila? To su samo neka od pitanja na koja odgovor nikako da dođe. Poslovni ljudi imaju previše obaveza i zato teško uspevaju da budu tamo gde bismo voleli da jesu. U ovom slučaju prošlo je dovoljno vremena za zvanično upoznavanje Šurlana i Pazara. Šta se čeka i zašto se Slovenac ne pojavljuje, niko ne zna, ili zna, a iz nekog razloga ne želi to da kaže. Duhovito ili ne, tek, možda je tako i bolje. U ovo vreme prošle godine upoznali smo Kadirića, a bolje da nismo.

Letos je Novi Pazar, kako - tako do-



Ponovo promena sastava: Novajlije u FK Novi Pazar

šao do igrača, izgledalo je da ima i tim. Ispostavilo se da ima Alivodića i još ponešto, i to je bilo to. Da li je Pazar nešto izgubio u igračkom smislu posle šest meseci? Prelazak Alivodića u Napredak

znači da mu je ostalo ponešto. Bez Stanojevićevih igara toplo-hladno, bez totalno nesprennog Svojića, Čečarićeve defanzive u ofanzivi, lutanja Micevskog i Rajabovih nastupa kad drugi nisu hteli na teren, može se. Biće interesantno kako će se nadomestiti gol igrači. Postigao je Pazar samo 17 golova, šest Alivodić (plus devet asistencija), četiri Rušević, tri Travrančić, dva Dimitrijević i jedan Tintor. Niko od ovih fudbalera nije više u Pazaru. Jedini strelac od jesenas koji je još u timu je Irfan Vusljanin, a i on je taj gol postigao sa bele tačke.

Ko su njihove zamene? Nekada velika nada našeg fudbala Miloš Krstić (29 godina) je za više od dve godine odigrao samo 24 utakmice za tri kluba (Rad, Diožder i Nea Salamina). Novi napadač, Ivan Marković (25) brzo se oslobađa lopte, snalažljiv je u kaznenom prostoru, ali je za Rudar iz Pljevalja u Crnogorskoj ligi jesenas odigrao avgustovske i poneku septembarsku utakmicu, postigao tri gola i nestao iz tima. Povratnik u Novi Pazar, Mladen Popović (29) zaigrao je u prvoligašu Inđiji na svega četiri utakmice. U Prvoj ligi igrali su i Stefan Milojević (Bežanija - 11 utakmica, bez gola), Luka Sindić (jesenas u Kolubari 10 utakmica - bez datog gola), Miloš Plavšić (ČSK Pivara - na devet utakmica tri gola) i Petar Ilić (u Proleteru u prvom delu sezone odigrao četiri utakmice i postigao jedan gol). Defanzivac Aleksandar Tasić je prošle godine u Alaškertu iz Jermenije i Terbuni Pukeu iz Albanije ukupno odigrao 23 meča, a njegov imenjak Ignjatović jesenas u niškom Radničkom osam. Nenad Perović je najmanje pozna-

to ime među pojačanjima, do dolaska u Pazar igrao je Srpsku ligu - Vojvodina (TSC - Topolski sportski klub), a Admir Kecap i Srđa Knežević najpoznatiji. Veliki problem Novog Pazara je što najbolji superligaški strelac u istoriji kluba, Kecap, zbog posledica povrede do koje je došlo dok je još boravio u Litvaniji, sigurno neće biti spreman za nekoliko početnih prvenstvenih kola, možda i duže, i nešto manji što je iskusni defanzivac Srđa Knežević, za više od dve godine, u dresu OFK Beograda i grčkog drugoligaša Agrotikos Asterasa ukupno sastavio svega 11 mečeva.

Od kada se u sportsku terminologiju uselio termin „hemijska“ sve češće se umesto igrača, njihovih ranijih karijera i njihove trenutne vrednosti na fudbalskom tržištu, govori o atmosferi u klubu i na to koliko oni sami mogu da je podignu na višu i najvišu razinu. Često se ističe kako se ambijentom u svlačionici da nadomestiti nedovoljan kvalitet, ali se i zaboravlja da tamo gde je malo kvaliteta od „hemijske“ nema mnogo vajde. Tim koji su vodili Marić, pa Govedarica i na kraju Izet Ljajić nije krasilo zajedništvo. Od onoga čime Vučićević raspolaže ekipa se može složiti, kakva i koliko konkurentna i da li „hemijska“ to u ovom trenutku niko pa ni trener Novog Pazara pouzdano ne zna. Nedostatak takmičarskih utakmica, gotovo svih novodošlih fudbalera, kad tad bi mogao da proizvede probleme, kao i što bi želja za dokazivanjem i svežina, u nekom trenutku, mogli da donesu prednost. Hoće li očigledan problem postati prednost ili će virtualna prednost postati problem, saznaćemo već u martu, najkasnije u aprilu.

Bez poraza u Ulcinju



Četiri utakmice su fudbaleri Novog Pazara do sada odigrali u Ulcinju i još uvek su bez poraza. Crnogorski trećeligaš Ribnica pretrpela je katastrofu od plavo-belih u prvom Pazarovom meču u ovoj godini, Novi Pazar - Ribnica 7:0 (Muslimović 3, Marković 2, Avdić i Krstić). U drugoj, mnogo jačoj, proverili protiv crnogorskog prvoligaša Zete bilo je 0:0, a u trećoj je savladan crnogorski drugoligaš Otrant iz Ulcinja 1:0 (Muslimović). Protiv Iskre iz Danilovgrada rezultat je bio nerešen - 1:1. Strelac vodećeg gola za ekipu Novog Pazara bio je Slavko Marić u 19. minutu, a crnogorski prvoligaš stigao je do izjednačenja u 43. minutu.

Novi rekord Amele Terzić

Beograd, Novi Pazar - Sa dve titule i jednim rekordom Srbije, Amela Terzić je junakinja prvenstva države u dvorani. Ona je prvog dana takmičenja pobedila na 1500 metara sa najboljim ovogodišnjim rezultatom u Evropi (4:12,51), što je za samo 28 stotinki slabije od rekorda Srbije, koji drži Marina Muncan i što je još važnije istrčala je normu za predstojeće Prvenstvo Evrope u dvorani, takođe u Beogradu (3-5. mart).

Ono što joj nije pošlo za nogama u toj jeste u trci na 800 metara. Spojila je titulu sa apsolutnim rekordom Srbije (2:03,27). To je rezultat koji je za 2 sekunde i 48 stotinki bolji od ranijeg državnog rekorda, čiji je vlasnik šest godina bila Marina Muncan.

Odličan nastup imala je i druga novopazarska atletičarka, Teodora Simović. U trci na 1500 metara, u kojoj je pobedila Terzićeva, Simović je došla do drugog mesta (4:38,56). Pored ispunjenog cilja, medalje, Teodora je ostvarila i drugi, pomogla je Ameli da idealnim prolazom na 800 metara dođe do sjajnog rezultata. Kao što je i obećala pre šampionata, Teodora Simović je bila najbolja na distanci od 3000 metara, postavši prvakinja Srbije (9:46,61) sa 24 sekunde prednosti u odnosu na Tamaru Mićević.

Elzan Bibić nas je prošle godine navikao na prva mesta i sjajne rezultate na domaćoj i posebno međunarodnoj sceni. Posle povrede lista noge očigledno je da se ne nalazi u najboljoj formi, iako je u obe trke na šampionatu osvojio drugo mesto. Na 1500 metara pobedio je Miloš Pendić (3:59,37), ispred Bibića (4:02,21), a na 3000 metara njegovih (8:31,89) nije bilo dovoljno da se nađe opet ispred Miloša Pendića (8:26,30). Asmir Kolašinac pobedio je u bacanju kugle sa odličnim rezultatom (20,63). Amela Terzić i Teodora Simović u nedelju će trčati Beli kros u Košutnjaku, a Elzan Bibić nastupa na Prvenstvu Balkana za juniore u Istanbulu (dvorana).

P. L.

VOJVODINA - NOVI PAZAR 3:1

Novi Pazar - Izvanredno su odbojkaši Novog Pazara odigrali derbi 14. kola Superlige i ovog dela prvenstva u maloj Sali Spensa u Novom Sadu. Taj deo meča osvojili su rezultatom 33:31, preostala tri, a time i trijumf pripala su Novosađanima - Vojvodina : Novi Pazar 3:1 (31:33, 25:21, 25:17, 25:20). Kod domaćina izdvojili su se Premović (24 poena) i Kujundžić (22), a kod Novog Pazara Hamzagić (22), Ristić (16) i Daca (8). Iako je do doigravanja preostalo da se odigraju još četiri kola, čini se da je trka za pol poziciju u plej-ofu ovim rezultatom rešena, Vojvodina će biti prva, a Novi Pazar, posle iznenađujućeg poraza Crvene zvezde u Beogradu od Ribnice, najverovatnije drugi.

PORAZ U NEVREME

Novi Pazar - Košarkaši Novog Pazara sami sebi su napravili problem i omogućili gužvu na tabeli Prve regionalne li-

ge - Zapad. U 17. kolu, Priboj - Novi Pazar 88:79 (29:13, 19:23, 22:12, 19:30). Posle ovog poraza četiri ekipe su izjednačene na vrhu, uz Novi Pazar, to su još Zlatar, Radnički KG i Klik.

PEBEDA ODOBJKAŠA

Beograd - U zaostaloj utakmici 12. kola Superlige, Novi Pazar je u Beogradu, u dramatičnoj završnici, pobedio tim Partizana 3:2 (22:25, 30:28, 25:15, 21:25, 19:17). U petom setu, crno-belima je nedostajao jedan poen da reše meč u svoju korist (14:11), ali je Novi Pazar zadržao smirenost i uspeo na razliku da izvuče set, a time i meč. Najbolji kod Novopazara bili su Hamzagić (27 poena), Radosavljević (19) i Ristić (15), a u timu Partizana vunderkind Ristić (27) i Buša (23). Na tabeli Superlige, Vojvodina je prva sa 37 bodova, ispred Novog Pazara 31 i Crvene zvezde, koja ima 29 bodova. U subotu od 18:00, Novi Pazar u Pendiku dočekuje ekipu Niša.

MEDIJI



RADNIM DANIMA

07:00-07:10 Jutarnji dnevnik
07:10-11:00 Novi Dan
11:00-15:00 Plusiranje
16:00-16:10 Dnevnik
16:10-19:00 Muzički
vremeplov
19:00-07:00 Music mix

VESTI SVAKOG PUNOG SATA

SUBOTA

10:00-14:00 Čavrljanje
14:00-18:00 Eurotop
44-repriza
18:00-10:00 Music mix

NEDELJA

10:00-14:00 Uvek nedeljom
14:00-18:00 Eurotop 44
18:00-10:00 Music mix

VAŽNI TELEFONI

Opština Novi Pazar	020-313-644/318215
Opština Tutin	020-811 133
Opština Sjenica	020-741 279
Opština Raška	036-736 281
Autobuska stanica Novi Pazar	020-318 354
Autobuska stanica Raška	036-738 383
Meteorološka stanica Meteor Sjenica	020-741 008
Polijska uprava Novi Pazar	020-314 744
Opštinski i Okružni sud - Novi Pazar	020-314 391
Zdravstveni centar Novi Pazar	020-314 722
Apotekarska ustanova Novi Pazar	020-318 375
Elektro distribucija Novi Pazar	020-315 117 330 116
Preduzeće za puteve „Novi Pazar put“	020-314 911
Univerzitet Novi Pazar	020-317 754
Internacionalni univerzitet	020-316 634
Dom kulture Novi Pazar	020-313 069
Regionalno pozorište Novi Pazar	020-322 891
SOS telefon (KC Damad)	020-332 755
Sportski centar Novi Pazar	020-312 420
Turistička organizacija Novog Pazara	020-338 030
Železnička stanica Raška	036-736 008
Dom zdravlja	036-736 127
Komunalno preduzeće Raška	036-736 622
Centar za kulturu	036-736 273
Biblioteka	036-736 092
Gradski stadion	036-736 650
Sportska hala	036-736 794
Dečiji vrtić „Veselo detinjstvo“	036-736 120
Apoteka	036-738 080
Turistička organizacija	036-738 670
Crveni krst	036-736 648
Vatrogasna služba	036-736 002
Veterinarska stanica	036-736 877
Taksi stanice	036-740 040 i 036-733 222

PRETPLATA

Period:

- 3 meseca - popust 10%
= 546,00 din
- 6 meseci - popust 15%
= 1.053,00 din
- 12 meseci - popust 20%
= 2.028,00 din

s troškovima dostave na adresu

Kontakt telefon: 011 / 344 - 11 - 86

lok. 124, 107 / Prodaja/

ISSN 1450-538X



Od 145 lokalnih samouprava, samo su 63 prebacile matične knjige u elektronski oblik

Tutin među prvima



Pohvaljen rad opštinske uprave: Tutin

Foto: Safeta Biševac

Tutin - Od 145 lokalnih samouprava, samo su 63 prebacile matične knjige u elektronski oblik, izjavila je ministarka državne uprave i lokalne samouprave Srbije Ana Brnabić. Rok za završetak ovog posla istekao je 31. decembra, podsetila je ministarka i dodala da će opštine koje su obavile manje od 50 odsto posla biti kažnjene.

Opština Tutin spada u one koje su posao završile, te ne samo da neće biti kažnjena već je nadležno ministarstvo pohvalilo. Kako je za Sandžacku TV izjavio Adnan Šehović, načelnik Opštinske uprave Tutin, 92 odsto svih podataka je uneto u elektronsku bazu. „Mi smo jedna od prvih opština koja je uspešno

završila prepis matičnih knjiga u elektronsku bazu podataka Republike Srbije“, rekao je Šehović. To znači da će građani rođeni u Tutinu, u bilo kom gradu i opštini Srbije moći da vade potrebne dokumente, izvode iz matičnih knjiga građana, uverenja o državljanstvu i ostalo. **S. D.**

Konkurs Turističke organizacije Zapadna Srbija

Najbolji slogan regije

Nova Varoš - U cilju boljeg pozicioniranja i unapređenja promotivnih aktivnosti, Turistička organizacija regije Zapadna Srbija raspisala je konkurs za izbor slogana turističke regije, koja obuhvata područje deset gradova i opština: Užice, Čajetina, Bajina Bašta, Ivanjica, Arilje, Požega, Kosjerić, Nova Varoš, Prijepolje i Sjenica.

Kako se navodi u saopštenju Turističke organizacije regije Zapadna Srbija, slogan bi trebalo da ima regionalnu komponentu, bez favorizovanja i jedne od navedenih destinacija. Takođe, treba da bude napisan na srpskom jeziku, bez upotrebe reči „Zapadna Srbija“ i „Srbija“. Predlog ne sme da sadrži slike, crteže i

slično. Na konkursu mogu da učestvuju svi građani Republike Srbije, kao i strani državljanji. Predlozi se dostavljaju u pisanoj formi, lično ili poštom, na adresu: Turistička organizacija regije Zapadna Srbija, Dimitrija Tucovića 52, 31000 Užice; i to u zatvorenom kovertu sa naznakom: Konkurs za izbor slogana. Uz predlog obavezno dostaviti podatke o podnosiocu: ime i prezime, adresu stanovanja i telefon. Dostavljanje predloga elektronskom poštom nije dozvoljeno.

- Konkurs je otvoren do 16. februara 2017. godine do 12 časova. Svi predlozi koji budu dostavljeni nakon navedenog roka, neće biti uzeti u razmatranje. Sedmočlana

komisija, odabrac tri predložena rešenja koja će biti nagrađena. Prva nagrada je vikend za dve osobe u hotelu Palisad na Zlatiboru, druga vikend za dve osobe Specijalnoj bolnici Čigota na Zlatiboru i treća vikend za dve osobe u hotelu Panorama na Zlataru, ističe Rosa Jakovljević, direktorka TSC „Zlatar“. Napominje da su autori slogana dužni da sa Turističkom organizacijom regije Zapadna Srbija potpišu ugovor kojim se odriču autorskih i drugih prava na predloženi slogan čime ostvaruju pravo na nagrade. Proglašenje pobjednika biće objavljeno za vreme Međunarodnog sajma turizma koji se održava od 23. do 26. februara u Beogradu. **R. P.**

Sastanak predsjednika opštine Plav Orhan Šahmanović i koordinatora TIKE Ahmeta Altuna

TIKA pomaže rekonstrukciju pijace

Plav - Predsjednik opštine Plav Orhan Šahmanović sastao se sa koordinatorom Turske agencije za međunarodnu saradnju i koordinaciju (TIKA) Ahmetom Altunom. Šahmanović i Altun su razgovarali o investiranju u rekonstrukciju pijace u Plavu, čija vrijednost iznosi 160.000 evra. Sagovornici su konstatovali da će ovim projektom Plav dobiti modernu i savremenu pijacu, koja je neophodna za ukupne potrebe stanovništva. Koordinator agencije TIKA Ahmet Altun naglasio je da će Agencija nastaviti da pruža podršku opštini Plav i u buduću. Na sastanku je takođe bilo riječi i o mnogim drugim projektima i o mogućnostima u investiranje u druge infrastrukturne objekte, saopštava opština Plav. **C. D.**